I1 Particle Data Group (PDG)

Versione on-line disponibile su http://pdg.Ibl.gov/.

Cos’e il PDG? http://pdg.lbl.eov/2014/html/what is pde.html.
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We have omitted some results that have been superseded by later experiments. The omitted results may be found in our 1988 edition
Physics Letters B204 1 (1988).

Mini Reviews

Form Factors for Radiative Pion and Kaon Decays

n* MASS 139.57018 + 0.00035 MeV (s=1.2)
My+ — My~

(Mg — mg- )/, Mayverage 2+£5x 107*

7% MEAN LIFE (2.6033 + 0.0005) X 10% s (s=12)
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Principali canali di decadimento del &t*

Results Mode Branching ratio
W+ v, leptonic (99.98770 + 0.00004) %
wt+ v, +v semileptonic (2.00+0.25) x 102 %
et +v, leptonic (1.230 £ 0.004) x 102 %

Esercizio

I1 tempo di vita medio di un x* nel suo sistema di riferimento € 2.6033 x 108 s.

1. Se un nt* viaggia con velocita 0.95 c rispetto alla Terra, qual e 1l suo tempo di
vita medio misurato da un osservatore a riposo sulla Terra?

2. Qual e la distanza media che percorre prima di decadere misurata da un
osservatore a riposo sulla Terra?
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Cinematica relativistica

Esercizi

1. Un orologio atomico & posto su un aereo a reazione. L’orologio misura l'intervallo di tempo (At)
che separa due eventi, ottenendo At = 3600 s quando si muove con velocita v = 400 m/s rispetto
ad un osservatore. Qual e l'intervallo di tempo At’ misurato da un orologio identico ma a riposo
rispetto all’osservatore?

2. Il muone (W) e una particella elementare (costituita solo da se stessa) instabile che decade
spontaneamente (in media, a riposo, dopo ~ 2.20 us) in

Branching ratio

eV, v, ~ 100 %
e v,V (1.4+0.4) %
e YuY
e v, v, e’ e (3.4+0.4)x 103 %

Nel laboratorio S vengono prodotti N muoni che viaggiano con velocita v = 0.95 ¢, qual ¢ il tempo
di vita medio dei muoni che si misura in S? (Quanti muoni sopravvivono dopo aver viaggiato per

3.0 km?)
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Unita di misura

Esercizio

Si dimostri che in un sistema di unita di misuraincuih =c =1
a. 1GeV™2 = 0.389mb
b. 1m = 5.068 x 101° GeV~?
c. 1s = 15x%x10%*Gev!

(Suggerimento: hc = 197.3 MeV fm )

» Tabella delle costanti fisiche disponibile su:

- http://pde.lbl.ecov/
- Reviews, Tables, Plots
— Physical Constants
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Matrice di Lorentz A

Esercizio

Si dimostri che

dove

v —y3 0 0

—Y 3 7 0 0

A=A(v) = 0 0 10
0 0O 01

Chiara Perrina Fisica Nucleare e Subnucleare | A.A. 6
2014/2015



